
Εξισώσεις-Ανισώσεις

Άσκηση 1 Να λυθούν οι παρακάτω δευτεροβάθμιες εξισώσεις:
x2 − 5x+ 6 = 0αʹ) x2 − 3x+ 5 = 0βʹ)

6x2 − x− 1 = 0γʹ) 5x2 + 3 = 0δʹ)

−x2 + 2x = 0εʹ) x2 + 6x = 0�ʹ)

(x− 1)2 − 1 = 0ζʹ) x2 − x+ 2x2 = 0ηʹ)

x− x2 + 10− 2x = 0θʹ) x2 − 2x+ 1 = 2ιʹ)
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4x(x− 2) = 11+ (4− x)2ιγʹ) x2 + 0.5x− 0.5 = 0ιδʹ)

Άσκηση 2 Να βρεθεί η παραγοντοποίηση των παρακάτω εξισώσεων και ύστερα να
λυθούν:
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Υπόδειξη:Να παραγοντοποιηθεί πρώτα το τριώνυμο στον παρανομαστή.

Άσκηση* 3 Δίδονται οι παραστάσεις

A =
x− 3

x
, B =

x− 1

3− x
, C =

3− x2

x2 − 3x

1. Να απλοποιήσετε τις παραστάσεις A+ C, B+ C, 2A− C.

2. Να λυθεί η εξίσωση A+ B = C.

Άσκηση 4 Να βρεθούν δύο διαδοχικοί ακέραιοι με άθροισμα τετραγώνων 85.

Άσκηση* 5 Δίδεται το παρακάτω ορθογώνιο τρίγωνο. Να βρεθεί το μήκος της κάθε
πλευράς του.
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Αν υποθέσουμε τώρα ότι τα K,Z είναι τα μέσα των πλευρών AB, BC αντίστοιχα, να υπο-
λογιστεί το εμβαδόν των δύο σχημάτων που δημιουργούνται, αν φέρουμε το ευθύγραμμο
τμήμα KZ.

Άσκηση 6 Να βρεθεί ένας αριθμός, του οποίου το τετράγωνο είναι μεγαλύτερο κατα 27
από το άθροισμα των 2

3
και των 5

6
του αριθμού.

Άσκηση* 7 Να βρείτε για ποιές τιμές του λ η εξίσωση λx2 + 2x+ 1 = 0 έχει:
1. Δύο άνισες ρίζες

2. Μία ρίζα

3. Καμία ρίζα

Άσκηση 8 Έστω x1, x2 οι ρίζες της εξίσωσης 3x2 − 8x − 3 = 0. Να υπολογιστούν οι
παραστάσεις:

1. A = x21 − 2x22

2. B = x1x2 − x2

3. C = A+ B

Άσκηση 9 Να λυθούν οι παρακάτω ανισώσεις:
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Ποίες είναι οι ακέραιες τιμές για τις οποίες συναληθεύουν οι ανισώσεις α ′) και ϵ ′);

Άσκηση 10 Να βρεθεί το διάστημα στο οποίο συναληθεύουν τα παρακάτω ζεύγη
ανισώσεων:
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1. 2x+ 1 ≥ 9 και 1− 3x ≤ 2

2. x−1
2

+ 1 < 0 και 2(1− x) + 3x > 2(7+ x)

Άσκηση* 11 Να αποδείξετε ότι για οποιουσδήποτε αριθμούς x, y ισχύουν οι παρακάτω
ανισώσεις:

1. x2 + 1 ≥ 2x

2. 2(1− x2) + 2x ≥ 1− 3x2

Ειδικότερα, αν το x ικανοποιεί την ανίσωση x+1
2

+ 10
4
> 3, να δειχθεί ότι x+ 1

x
≥ 2.
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